

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXIII

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.577

Subscription Capital, un mes..... Ptas. 2'50
Fuera, trimestre..... 7'50
Pagos Portugal..... 15'00
Entregados República Argentina... 50'00
El extranjero no admite suscripciones por mandos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Viernes 13 de Diciembre de 1935
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 31
Apartado, número 13 Teléfono, número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palestra de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Tercera 13 0'30
Reclamos y Casetillas... 0'50
Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y consultas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

Cómo debiera ser el futuro parlamento

En el programa del Gobierno figuran los proyectos de "Reforma Constitucional" y "Ley Electoral", cuya aprobación es necesaria para llegar a la autodisolución del Parlamento, y convocatoria de Cortes Constituyentes. De las elecciones de las mismas esperan todos los grupos políticos, a juzgar por lo que las desean, obtener grandes triunfos. Esto, que es imposible, demuestra el gran confusiónismo que existe y lo desorientado que se encuentran la mayoría de los señores que representan la política española, porque ¿cómo es posible que todos los partidos salgan con mayor número de actas cuando el de diputados ha de ser el mismo que en el Parlamento actual?

Ateniéndonos a lo que significan las distintas fracciones dentro del campo de la política, vamos a examinar, con la concisión obligada, cuál debiera ser—a nuestro juicio—la composición de las futuras Cortes si han de legislar con arreglo a lo que el régimen republicano exige.

Para que el futuro Parlamento pueda hacer una obra perfecta y llevar a buen término la reforma constitucional, base de lo que ha de ser la República en lo futuro, es necesario que los componentes de la nueva Cámara gocen de la verdadera confianza del pueblo y ofrezca garantía de acendrado republicano mismo sin mezcla de ninguna clase que pueden resultar peligrosas a la hora de confeccionar el nuevo código fundamental, si dichas mezclas, en un momento dado, le inclinan hacia algún extremo poco en consecuencia con las esencias liberales y de fraternal convivencia entre todos los ciudadanos.

La extrema derecha, acusada de monarquismo, no puede, sin suscitarse celos de la opinión, influir en la reforma, porque además de la falta de afectación al régimen, a toda propuesta suya de modificación la achacarán una tendencia conservadora de la que desde luego es muy difícil pueda prescindir. Con lo que resultaría, que su intervención solo sería beneficiosa para una clase.

La extrema izquierda, que si bien ayudó a establecer en España la República, lo hizo en busca de una nueva posición desde la que más fácilmente pudiera emprender la batalla para llegar a la conquista definitiva del Estado y al establecimiento del régimen marxista, tampoco puede tener la iniciativa de la reforma por el mismo peligro de que toda su labor fuese con tendencia a beneficiar a la clase proletaria en perjuicio de verdaderas libertades.

Quedan solamente las fuerzas ge-

minamente republicanas capacitadas para iniciar, dirigir y consumar la reforma, puesto que a ellas que son las que siempre han defendido la bandera de la República, les corresponde, de hecho y de derecho, estructurar la nueva Constitución que debe ajustarse a los postulados que sirvieron para agrupar a todos los ciudadanos que sentían aquí ideal y que con su fé y sacrificio lograron conseguir el cambio de régimen. Y por si estos títulos no fueran aún bastante, debemos tener muy presente que el programa que se ajusta perfectamente al lema de la República, es el que repetidamente ha sido expuesto por los representantes de dichas fuerzas.

Estas son las únicas que pueden realizar esta empresa con probabilidades de éxito duradero, porque si la obra está influida por alguna de las fuerzas extremas, en cuanto la balanza política se incline al lado contrario o recobre su posición normal quedando en el fiel, volveremos a encontrarnos con una Constitución que clamará inmediatamente por otra revisión por no llenar los fines que debe reunir, que es lo que se propone con la reforma que se proyecta.

La marcha normal del Parlamento no puede ser interrumpida a cada momento con períodos electorales y discusión de constituciones. Su misión legislativa e investigadora no se debe entorpecer por nada y menos cuando por falta de una visión clara y exacta de lo que debe ser la República, tiene que invertirse el tiempo en tejer y destejer. Y esto que siempre es censurable, no tiene nombre cuando se trata de algo tan fundamental como la Constitución del Estado.

Es muy conveniente que los verdaderos republicanos mediten bien la conducta que deben seguir. Que realicen todos una activísima propaganda por el país haciendo ver a los ciudadanos la necesidad de conceder el voto a los candidatos que tengan una garantía de fidelidad al régimen, para que este llegue al lograr alcanzar el grado de perfeccionamiento por el que todos debemos laborar con la mayor fé y el más encendido entusiasmo sin dejarse arrebatar en las próximas elecciones el triunfo que legítimamente les corresponde, porque deben tener muy presente que el futuro Parlamento, si ha de servir eficazmente a la República, ha de hallarse constituido por fuerzas políticas ponderadas. Ni extremas de derechas ni extremas izquierdas. Las extremas derechas imposibilitan la labor genuina republicana, lo mismo que las extremas izquierdas, también enemigas.

Marino Villanueva

POR TELEFONO

LA GUERRA ITALO - ETIOPE

Madrid 13, (9'30 m.)
EL PACTO "PRO PAZ" DISCUTIDO EN GINEBRA

Ginebra.—El Comité de los 18, ha oído durante su primera sesión, que duró media hora, a los señores Laval y Eden.

El primero dijo, refiriéndose al pacto de paz, que eran las condiciones que los Gobiernos británicos y franceses han creído posibles para sacar una base acerca de la cual las dos partes interesadas debían pronunciarse y la Sociedad de Naciones decidir.

—Lo hicimos—agregó—teniendo en cuenta los esfuerzos de Ginebra y los intercambios de criterio tenidos con el Gobierno italiano.

Hemos comunicado nuestras proposiciones al Gobierno italiano, y en breve las comunicaremos a la Sociedad de Naciones. Entonces será ésta la que decida, y esperamos que sabrá apreciar la lealtad de nuestros esfuerzos para acelerar en su seno la solución del conflicto.

El señor Eden manifestó que no tenía encargo del Comité de Coordinación, pero sí su apoyo unánime.

Ni nuestro Gobierno—agregó—ni nosotros hemos tenido en ningún momento otra intención que someter el resultado de los trabajos a la Sociedad de Naciones, para que ésta sancione.

No son definitivas ni sagradas. No son más que sugerencias que puedan hacer posible un comienzo de negociaciones por lo que aceptaremos las modificaciones que puedan mejorarnos.

HOY SE COMUNICARA LA POSICION A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Las proposiciones de paz serán comunicadas hoy al Consejo de la Sociedad de Naciones y es posible que se hagan públicas. El Consejo se reunirá el miércoles para deliberar. Todavía no se ha recibido en Ginebra ninguna indicación sobre la acogida dispensada en Roma y Addis Abeba a la propuesta de paz.

En su reunión de mañana el Comité de los 18, estudiará la aplicación de nuevas sanciones, pero no las aprobará en tanto que las respuestas de las dos partes no lleguen y que el Consejo decida.

TRAMITACION DE LA CRISIS

POR TELEFONO

Madrid 13, (9'30 m.)
PORTELA Y MAURA

Cerca de las cinco, el señor Portela llegó al domicilio del señor Maura. Los periodistas le dijeron que se le indicaba para las carteras de Guerra o Gobernación, y el señor Portela replicó:

—A mí me gustaría quedarme don de estoy, porque me encuentro muy tranquilo.

A las cinco llegó al domicilio del señor Maura, el señor Martínez Barrio.

A las cinco y diez salió el señor Portela, y dijo:

—El señor Maura me ha dado cuenta de sus gestiones y ha solicitado mi colaboración personal. Le he contestado que me era imposible acceder a su requerimiento por impedírmelo asuntos particulares.

MARTINEZ BARRIO Y MAURA

A las cinco y veinticinco salió el señor Martínez Barrio.

—El señor Maura—dijo a los periodistas—me ha dado cuenta de sus gestiones sin solicitar mi colaboración personal. Yo veo con simpatía sus planes.

—No habrá ningún ministro de Unión Republicana en el Gobierno?

—Ni siquiera hemos hablado de eso.

ROMERO RADIGALES Y DON CIRILO DEL RIO VISITAN A MAURA

Momentos después llegó el subsecretario de Agricultura, señor Romero Radigales, que salió a las seis

Maura desiste de formar Gobierno

A las seis y veinticinco minutos, don Miguel Maura llamó a don Cirilo del Río, y ambos se dirigieron al domicilio particular del Presidente de la República.

A la salida, el señor Maura hizo ante los periodistas las siguientes manifestaciones:

—He dado cuenta de mis gestio-

El señor Chapaprieta recibe el encargo de formar Gobierno

Madrid 13, (9'30 m.)
A las siete menos cuarto llegó al domicilio del Presidente de la República el señor Chapaprieta. Salíó media hora después, y dijo:

Su Excelencia me ha encargado de realizar nuevamente gestiones para formar Ministerio, y está mi ma noche las comenzaré.

—¿Puede usted decirnos en qué condiciones ha recibido el encargo?

—Sin ninguna condición—agregó. El señor Chapaprieta se dirigió al Congreso, y al llegar manifestó que había recibido el encargo de formar Gobierno sin limitación alguna. Pasó al despacho del señor Alba, donde permaneció un cuarto de hora.

—He cumplido este deber de cortesía—manifestó a la salida—y no puedo decir más sino que ahora voy a casa del señor Maura.

—¿Verá usted a más personas durante la noche?

—Sí; a todas las que la noche dé de sí.

—¿Alguna de las personas a quienes visite será un jefe del bloque gubernamental?

El señor Chapaprieta rehusó con testar y subió al automóvil.

CHAPAPRIETA VISITA A MAURA Y CAMBO

A las ocho y cuarto llegó al domicilio de don Miguel Maura el señor Chapaprieta. Salíó veinte minutos después, y afirmó que tenía impresión grata sobre la colaboración del señor Maura en el nuevo Gobierno. Anunció que iba a visitar al señor Cambó.

A las nueve menos veinte se entrevistó con el señor Cambó en el Hotel Ritz.

DICE EL SEÑOR MAURA

Los periodistas visitaron a don Miguel Maura para pedirle una referencia de su entrevista con el se-

ñor Chapaprieta, y le dieron cuenta de lo que éste les había manifestado.

—Bueno, pues voy a decirles la verdad—dijo el señor Maura—, por que a mí me gusta ser claro. He dicho al señor Chapaprieta que si logra formar un Gobierno de la misma extensión que el que yo intentaba, puede contar conmigo incondicionalmente.

CHAPAPRIETA VISITA A MARTINEZ DE VELASCO

A las nueve de la noche el señor Chapaprieta terminó su conferencia con el señor Cambó. A la salida manifestó que tenía buenas impresiones y que iba a visitar al señor Martínez de Velasco.

A las nueve y diez salió de conferencia con el jefe del partido agrario, y repitió que todo iba bien.

—¿Adónde irá usted ahora?

—Ahora voy a mi casa.

—¿No irá usted a ver al Presidente de la República?

—No pienso visitarle hasta mañana por la mañana (hoy). Tengo que asistir esta noche, a las nueve y media, a una comida en la Casa de Valencia, y no sé si podré acudir.

PORTELA VISITA A CHAPAPRIETA

El señor Chapaprieta marchó a su domicilio, donde recibió la visita del señor Portela.

—No hay nada de nuevo—dijo éste cuando salió—. Hemos hablado de política; pero no tiene importancia.

—¿Colaborará usted en el Gobierno que forme el señor Chapaprieta?—le preguntaron los informadores.

—No hay nada de eso—contestó el señor Portela—pero yo creo que el señor Chapaprieta logrará formar Gobierno.

MARTINEZ DE VELASCO SE OFRECE PARA LA CARTERA DE ESTADO

El señor Martínez de Velasco a quien visitaron los periodistas para solicitar una referencia de su conversación con el señor Chapaprieta dijo que el señor Chapaprieta le había pedido su colaboración personal para continuar en la cartera de Estado y él se le había ofrecido. Mi impresión—agregó—es que mañana habrá Gobierno Claro que yo también creí que le formaría y no lo conseguí.

MOLERO CONFERENCIA CON CHAPAPRIETA

A las once menos diez minutos de la noche llegó al domicilio del señor Chapaprieta el general de la séptima división señor Molero que había salido de Valladolid a las siete.

Se cree que el general Molero ha sido llamado para ser encargado de la cartera de Guerra.

LAS CARTERAS QUE OFRECIO MAURA

Se sabe que don Miguel Maura

ofreció a la Ceda una cartera a condición de que fuera desempeñada por el señor Lucía; otra a la Lliga para el señor Rahola; otra Unión Republicana para el señor Lara; y la de Hacienda al señor Chapaprieta.

Parece que todos estos ofrecimientos fueron rechazados. CHAPAPRIETA TERMINA POR CENAR EN LA CASA DE VALENCIA. HOY VISITARA A GIL ROBLES

El señor Chapaprieta se trasladó a la Casa de Valencia donde se celebraba un banquete y pronunció un discurso para agradecer la atención de haberle invitado. Dijo que no quería hablar de política en estos momentos de tan grave responsabilidad para él.

A las doce de la noche abandonó la Casa de Valencia y se dirigió a su domicilio. Anunció que hoy viernes, a eso de las nueve, visitaría al señor Gil Robles, y repitió que no realizaría ninguna gestión más hasta hoy.

Sánchez ORTIZ.

Las gestiones del señor Maura y del señor Chapaprieta

Don Miguel Maura no logró las asistencias de colaboración en el Gobierno para llegar a constituir el Gabinete, en las condiciones con que le había sido conferido el encargo por el Presidente de la República.

Había ofrecido en primer término a los señores Martínez Barrio, Cambó y Gil Robles, una participación en el Gobierno, para los señores Lara, Rahola y Lucía, como ministros sin cartera, pero el ofrecimiento fué rehusado por los tres jefes citados. En vista de ello el señor Maura intentó formar otro Gobierno, con el siguiente acoplamiento: Gobernación, Arranz, Justicia y Trabajo, Portela; Hacienda Zavala; Obras públicas Villalobos; Agricultura, del Río; Instrucción pública De Pablo Blanco; para los ministerios de Estado, Guerra y Marina, se designaban como técnicos los señores López Oliván, general Molero y almirante Salas.

Esta formación hubo también que desecharla, porque el señor Portela se negó a formar parte de un Gobierno así constituido, por entender que pudiera considerarse como un agravio para los partidos de derechas y porque además él, en todo caso, sólo hubiera aceptado la cartera de Gobernación.

En vista de esta negativa, el señor Maura pensó en sustituir al señor Portela Valladares en la cartera de Trabajo y Justicia con el señor De Pablo Blanco, llevando a Instrucción pública al señor Villalobos o al doctor Pittaluga. Este ministerio, sin embargo, no astisficia al propio señor Maura y por ello ante la insistencia del Presidente de la República para que formase el Gobierno que le fuese posible, rogó a S. E. que, reconociendo la responsabilidad que contraía al no lograr la formación de un Gobierno con la base republicana que se proponía, debiera encomendarse el encargo a otra persona, por si tenía más fortuna. Entonces el Jefe del Estado confirió el encargo al señor Chapaprieta, quien inmediatamente comenzó a realizar sus gestiones.

Este dijo en su domicilio que sus impresiones después de las entrevistas que había celebrado, eran satisfactorias, pues tanto el señor Cambó como el señor Martínez de Velasco, se hallaban dispuestos a darle la colaboración de sus partidos. Con el señor Alba no había llegado a concretar nada. Únicamente le había dado cuenta del encargo, y si persistía nuevamente en el empeño de formar Gobierno, hablaría nuevamente con el señor Alba para tratar de la colaboración del partido radical. Le quedaba aún por realizar algunas gestiones. Una de ellas con el señor Gil Robles, a la que concedía especial importan-

cia. También tenía que hablar con don Melquiades Alvarez y conveniría con ellos por teléfono la hora para visitarles por la mañana. Manifestó también el señor Chapaprieta que tenía el propósito de continuar desempeñando la cartera de Hacienda, y que a las de Guerra y Marina fuesen dos técnicos militares.

Según referencias, las colaboraciones que le han sido ofrecidas al señor Chapaprieta, no son definitivas, y alguna, como la del señor Cambó, está condicionada a la presentación al Parlamento.

Sin embargo, el señor Chapaprieta, como el señor Maura, no concurrirán a las Cortes si logran constituir Gobierno. El señor Maura solo ha ofrecido su colaboración al señor Chapaprieta en el caso de que el Gobierno que constituya sea exactamente de las mismas condiciones que el intentado por él. Desde luego, el señor Gil Robles se negará en absoluto a que participe la Ceda en el nuevo Gobierno, pues sólo colaboraría este partido en un Gobierno de tipo parlamentario, pero en ninguno que tenga como base la no presentación a las Cortes. La hora convenida para la entrevista de los señores Gil Robles y Chapaprieta es la de las nueve y media de la mañana, en el domicilio del ministro de la Guerra, quien ha dejado ya las habitaciones particulares del palacio de Buenavista.

Sánchez Ortiz.

LICENCIA

En uso de licencia, ha salido para Orihuela, el secretario de la Audiencia provincial, don Indalecio Cassinello López.

Se ha encargado nuevamente de dicha secretaría, el distinguido abogado, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.

Demente que desaparece

Del pueblo de Rabanillo, donde residía ha desaparecido días pasados, la demente Rosalía Fernández Alonso, de 38 años de edad.

Se ignora donde pueda encontrarse.

Robo de caballerías

La Guardia civil de Bermillo, participa que del domicilio del vecino de Fadón, Pedro Huertas González, le han sido robadas dos caballerías menores.

Aún cuando los cuatreros no han sido detenidos, se sabe que éstos salieron con las caballerías robadas en dirección a Gáname.

Información local y provincial

Notas Militares

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Ascenso de los capitanes : Ley disponiendo que para el ascenso a comandantes será preciso haber mandado durante tres años compañía, escuadrón o batería y haber seguido los cursos correspondientes.

El cuerpo de suboficiales : Ley disponiendo que el Cuerpo de suboficiales esté constituido por las categorías de brigada y sargento.

Los subtenientes serán ascendidos a alféreces y éstos, para ascender a tenientes, deberán pasar por la Academia especial de su Arma o Cuerpo.

Voluntariado en Africa : Ley disponiendo que los voluntarios con premio de los Cuerpos y unidades de Africa ascenderán dentro de su propio Cuerpo a cabos y sargentos voluntarios mediante las pruebas de aptitud correspondiente.

Servicio de cirugía del Ejército
Por decreto se dispone que las especialidades de cirugía general, cirugía ortopédica y traumatología, se agrupen bajo la denominación de "Servicios de cirugía del Ejército", siendo su jefe un coronel, teniente coronel o comandante-médico.

Concursos :
Una vacante de comandante de Artillería en la fábrica de Trubia.
Una plaza de capitán de Infantería en la Academia de Segovia.

HERALDO DE ZAMORA

regala a sus suscriptores cinco bicicleta que están expuestas al público.

Dos ALCYON, Una G. A. C. y dos SPRINT

Las mejores máquinas universales De venta en BAZAR J. San Torcuato 20 ZAMORA

De la Sección Administrativa

La Sección Administrativa de Primera enseñanza ha remitido a la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas el expediente de viudedad incoado por doña Antonia Hidalgo Juárez, viuda de don Cesáreo García, maestro que fué de Fuentesauco.

También ha remitido el expediente incoado por doña Teresa Rodríguez, madre de don Valentín Domínguez, maestro que fué de Españado solicitando mesada de su pervivencia.

Ha sido jubilada la maestra sustituida de Bamba, doña Isabel Rubio Lorenzo.

Por orden de 30 de noviembre se saca a subasta, que habrá de celebrarse el 27 del actual en la Delegación de Hacienda de Zamora, una escuela unitaria de niños y otra de niñas en Belver de los Montes, bajo el tipo de 52.869,38 pesetas.

Manuela Manzano MODISTA

Gran Taller de Corte y Confección Precios económicos Explanada del Matadero, núm. 6, ZAMORA

Corneado por un buey

En las proximidades del convento de las Monjas, del barrio de Cañales, hoy por la mañana fue corneado por un buey, al que intentó torear, Eugenio Rivero, de 20 años de edad.

El émulo de Cúchares, fue lanzado al aire varias veces, y resultó con diversas heridas de pronóstico reservado.

Le interesa ver en 4.ª plana la Sección de Anuncios

Instituto Nacional del Vino

De los datos oficiales que en la actualidad se poseen sobre la cosecha recientemente cogida, y en espera de la estadística exacta, por declaraciones de cosechas y existencia que en estos momentos confecciona el Instituto Nacional del Vino, se puede adelantar que la recolección del año vitícola en curso ha sido sensiblemente inferior a las anteriores.

Según el avance de la producción de uva y mosto confeccionado por la Sección quinta de la Dirección General de Agricultura, arroja la cosecha un total de 16,5 millones de Hlos. de mosto contra 21,7 millones en el pasado año. Si se llega a confirmar la cifra prevista, este año, a excepción del 1926, habrá sido el más bajo de todo el decenio.

Las causas de esta escasez han sido, además de las deficientes circunstancias climatológicas de la primavera, que impidieron cuajar la flor en comarcas de importantísima producción, el granizo, que ha ocasionado daños considerables y las invasiones de oidium y mildiu que han atacado las viñas gallegas.

Las regiones en que las pérdidas han alcanzado mayor volumen han sido, Aragón, que no llega al 55 por ciento de la cosecha del año anterior y las de Galicia, Rioja y León con el 30 por ciento de disminución, siguiéndoles Andalucía y Navarra con pérdidas que oscilan entre el 20 y 25 por ciento.

Los 16,5 millones de hlos. de la cosecha actual más las reservas no muy abundantes del año anterior completarán la cifra de los 19 millones de hlos. para el consumo hasta noviembre de 1936.

Asimismo la cosecha de uva de mesa ha sido inferior en más de un 10 por 100 a la de 1934 e inferior también a la media del decenio ya que solamente se han obtenido 2.185.000 quintales métricos contra 2.480.000 en 1934.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 37

Juntas municipales del Censo electoral

Las Juntas municipales del Censo electoral que a continuación se citan, han quedado constituidas en la forma que también se expresa, que regirá durante el bienio de 1936 a 1937, con arreglo a la ley Electoral de 8 de agosto de 1907, y son las siguientes:

Cubillos
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: Vicepresidente: don Santiago Hernández Conde, concejal; don José Manuel Enriquez Serano, ex juez. Suplente: don Fidel Roldán Colino, concejal. Secretario el del Juzgado.

Villamayor de Campos
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Lino Cañibano Rodríguez, concejal; don José Cañibano Rojo, ex juez. Suplentes: don Pedro Lozano Rojo, concejal; don Jacinto Rodríguez Díez, ex juez. Secretario el del Juzgado.

Cibanal
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Silverio Martín Herrero, concejal; don Antonio Vega González, ex juez. Suplentes: don Jesús Alvarez Benítez, ex concejal; don Agustín Peña Seisdedos, ex juez. Secretario el del Juzgado.

Argujillo
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Jenaro Diéguez Fidalgo, concejal; don Antonio Quiépo Hernández, ex juez. Suplentes: don Laureano Alonso Francia, concejal; don Sotero Martín Álvarez, ex juez. Secretario el del Juzgado.

Gallegos del Río
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Claudio González Salvador, concejal; don Lucas Fernández González, ex juez. Suplentes: don Pablo Ratón Fernández, concejal; don Juan Vaquero Río, ex juez. Secretario: el del juzgado.

San Esteban del Molar
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don León Vega Calzada, concejal; don Hilario Barreiro, ex juez. Suplentes: don Jesús Estebanez Suena, ex concejal; don Jesús Villafañila Iglesias, ex juez. Secretario: el del juzgado.

Moreuela de los Infanzones
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Benigno Rodríguez Fidalgo, concejal; don Victoriano Puente García, ex juez. Suplentes: don José Aliste Acebedo, concejal; don Francisco Gómez García, ex juez. Secretario: el del juzgado.

Villalube
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Juan Vicente Vaquero Casado, concejal; don Dionisio Vara Crespo, ex juez. Suplentes: don Angel San Julián Ferrero, concejal; don Diódoro Muñelles Pérez, ex juez. Secretario el del Juzgado.

El Perdigón
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Lorenzo Miguel Arroyo, concejal; don Celedonio García Martín, ex juez. Suplentes: don Federico Hernández Mena, concejal; don Wenceslao Vizán Sánchez, ex juez. Secretario el del Juzgado.

Villaferrueña
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Marcelino Posada Posada, concejal; don Victorino Fernández García, ex juez; don Sebastián Martínez Fernández y don Isidoro Fernández Fernández, contribuyentes. Suplentes: don Germán Posada Fernández, concejal; don Marcelino Fernández, contribuyente. Secretario el del Juzgado.

Villanazar
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Higinio Galende Pernia, concejal; don Tomás Nuevo Turiel, ex juez. Suplentes: don Modesto Rodríguez López, ex juez; don Leonardo Pérez de Paz, ex concejal. Secretario el del Juzgado.

Arrabalde
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Marcelino Posada Macías, concejal; don Pedro García García, ex juez. Suplentes: don Baltasar Guerrero Pérez, concejal; don Andrés Avelino Alonso, ex juez. Secretario el del Juzgado.

Villanueva
Presidente: el señor juez municipal. Vocales: don Higinio Galende Pernia, concejal; don Tomás Nuevo Turiel, ex juez. Suplentes: don Modesto Rodríguez López, ex juez; don Leonardo Pérez de Paz, ex concejal. Secretario el del Juzgado.

Se le desboca el caballo

A las doce de la noche de ayer, en la Puerta de la Feria, se le desbocó el caballo, cuando se dirigía a Roales, Emeterio Conde Felipe.

El semoviente emprendió veloz carrera, arrastrando al jinete varios metros. En el accidente sufrió magullamiento general.

Niño con quemaduras

El niño Manolito Vidal Soto, de seis años de edad, que vive con sus padres en "La Blanca", resultó con quemaduras al caerse a una hoguera.

¡¡ ATENCION !!
Peluquería de SEÑORAS de PEPE SANTOS
Ha quedado abierta al público esta nueva peluquería de señoras y niños donde encontrarán un servicio esmerado a precios económicos
Especialidad en PERMANENTE
Ramos Carrión, 11.º ZAMORA

Crónica mercantil

Valladolid 10.
El mercado de trigo :
Sigue con pesadez acentuada y pocas ventas. Los precios, débiles y cifran entre 41 y 43'50 pesetas el quintal (70'91 y 75'23 reales fanega), sin saco y en lugares de procedencia.

Harinas y salvados :
Cotizan en esta plaza: harinas selectas, a 58 pesetas; extras, de 55 a 56; integrales, de 53 a 54; inferiores, de 48 a 49; salvados terciados, de 36 a 39; cuartos, de 28 a 28'50; comidillas, de 26'50 a 27; anchos de hoja, a 29, todo por 100 kilogramos, con saco y sobre vagón estación de partida.

Centeno y otros granos :
Se ofrecen: centenos, de 32 a 33'50 pesetas; cebadas, a 33'50; avenas, a 34; algarrobas en Medina del Campo y su comarca, de 40'50 a 41; habas, extremeñas y andaluzas, a 46; yeros, en línea de Ariza, a 36'50, todo por quintal, sin saco y en mercados de procedencia.

Equivalencia en reales y fanegas de los precios anteriores.
Centenos, de 52'99 a 55'47 reales.
Cebadas, a 43'14.
Avenas, a 34.
Algarrobas, de 70.04 a 70'91.
Yeros, a 66'24.

Zamorano que triunfa

En Santander, con brillantísimas calificaciones, ha aprobado los cursos del Magisterio, nuestro amigo y paisano don Juan Villamazares Camino.
Felicitamos a tan distinguido zamorano, así como a su familia.

YA BAJARON LOS HUEVOS La Competidora

vende
A 2'80 docena los huevos mas gordos.
También vende
A 2'65 y a 2'50 docena.
Mercado de Abastos.--Sótano

Infractores de la ley

Al señor ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, han sido denunciados por infringir el Reglamento vigente de Circulación, los siguientes:

Remigio Carmona, Baltasar Almanza Campo, Anselmo Villar Crespo, Félix Torrado Torrado, Félix García Bajo, Marcos y Manuel Torrado Villar y Merenciano Torrado Villar, todos vecinos de Calzada (León).

Al señor ingeniero de Montes, ha sido denunciado el vecino de Prado, término municipal de Santibañez, Delfino Fernández Pérez, por infringir la ley de Caza.

Por no respetar las ordenanzas municipales, la Guardia civil de Nueva Puebla, ha denunciado ante el señor alcalde de Padornes, al vecino de este pueblo, Eutimio Martín Cereceda.

Registro civil

NACIMIENTOS
Bernardo Carretero Rodríguez. Angel Gato Mayado.

DEFUNCIONES
Heliodoro Palmero Rojo, de 61 años.
Feliciano Prieto Muriel, de 72 años.

Nuevo Teatro

"Agua, azucarillos y aguardiente" y "La verbena de la Paloma"

No es que con estas líneas tratemos de rendir pleitesias al teatro popular español, ni mucho menos, que creamos en su resurgimiento. Pero si es justo reconocer el celo y el empeño que en esto pone el meritisimo actor Eugenio Casals; que pugna representando obras de hace mas de un cuarto de siglo porque pequeñas joyas que otros días constituyeron las delicias de nuestros mayores, tengan el realce y la asistencia que merecen, aunque nada mas sea que por el valor y el sabor clásico de que están plétóricas.

Se puso en escena, en primer término, de manera muy estimable "Agua, azucarillos y aguardiente" del exímio autor zamorano don Miguel Ramos Carrión, consiguiendo la tiple Consuelo Abregón, María Santoncha, Selica Pérez Carpio, Carmen Maiguez y los señores Casals, Aller, Redondo y Nodal, calurosos aplausos.

"La verbena de la Paloma" fue lograda con mucha felicidad. Eugenio Casals se apuntó un triunfo, representando el papel de tabernero.

Carlos Aller, que hizo de don Hilarión, nos gustó, ya que tuvo una actuación muy certera. Plácido Domingo, el "Julian" aunque tuvo la soltura y el aire que su cometido requería, se nos presentó con hongo, cuando a nuestro modesto parecer, le hubiera sido mejor una democrática y castiza gorra.

"La Chulapona"
A las diez y media, fue representada la comedia lírica, titulada "La Chulapona", de Romero y Fernández Shaw, música de Moreno Torroba.

La obra constituyó un verdadero éxito para Selica Pérez Carpio. El resto del elenco rayó a gran altura en su trabajo, por lo que el público les tributó sendos aplausos.

La partitura del maestro Torroba, delicada y suave, fue interpretada magistralmente por la orquesta.
Para hoy se anuncian "La dolorosa" a las siete y "Luisa Fernanda" a las diez y media.
Mañana sábado, "La viejecita" y "La Tempranica", en función de la tarde y "Marina" en la de la noche.

Delegación de Hacienda de Zamora

LIBRAMIENTOS AL COFRE
Don Antonio Martín Cañibano. Ayuntamiento de Castrogonzalo. Don Andrés A. Mouré.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días no han hecho efectivos los cobros a realizar serán anulados.

De la Comisaría

Ha sido denunciado ante el señor juez de Instrucción de la capital, Dámaso Tascón, por causar daos en la casa de Tomás López Carretero y amenazar a éste e insultarle.

La festividad de Santa Lucía

Hoy se ha celebrado en la capital, con extraordinaria animación la fiesta de Santa Lucía.
En la iglesia del nombre de la patronímica, se han celebrado hoy por la mañana solemnes cultos religiosos, a los que han concurrido infinidad de fieles, de la ciudad y de los pueblos.

Esta tarde, se ha dado a adorar la venerada reliquia, siendo numerosísimas las personas que con tal motivo han visitado el templo de Santa Lucía.
Las modistillas, muchas de ellas han hecho fiesta y como el día no podía presentarse con mejores auspicios, se han organizado bailes en las afueras de la capital.

El día en la Audiencia

Señalamiento para mañana
Se celebrará mañana, la vista del recurso de apelación, de pleito de desahucio, que fue suspendida el día 12 último.

RENAULT
antiguo, 6 H. P. Buen estado. Batería nueva, arranque. Se vende. Garage Fontanillo.

¿QUÉ ES EL ELEMENTO INVISIBLE?



PHILIPS?

La profunda experiencia de Philips en la construcción de receptores, el prestigio de sus Laboratorios mundialmente conocidos y sus poderosos medios de producción han permitido a Philips añadir a los componentes tangibles de cada receptor un algo invisible e impalpable que escapa a toda expresión material.

Este "Elemento invisible", simbolizado en el famoso emblema de ondas y estrellas, da a los aparatos Philips una plus-valía que es garantía de la máxima calidad.

Los receptores Philips 1936, construidos por el mayor fabricante de radio del mundo, van equipados con las famosas válvulas transcontinentales Philips, nuevo descubrimiento de los Laboratorios de investigación de Eindhoven (Holanda).

Los receptores Philips 1936 están basados en los tres distintos principios: Super-Octodo, Superinductancia y Multinductancia. Modelos para corriente alterna y para ambas corrientes, en precios que oscilan entre 495 y 1.525 pesetas. Todos ellos cubiertos por la garantía de Servicio Gratuito durante dos años y medio. Ventas al contado y a plazos.

Los receptores Philips 1936 a Multinductancia resuelven totalmente el problema de la recepción de ondas extracortas, captándose las emisoras más lejanas y distantes con igual sensibilidad, pureza y potencia que las emisoras de onda normal y onda larga.

Nuestros Representantes Oficiales en toda España hacen demostraciones, sin compromiso, de todos y cada uno de los receptores Philips 1936.

Agencia oficial exclusiva para la provincia de Zamora
JACINTO GONZALEZ
BAZAR J — San Torcuato, 20, — ZAMORA
Teléfono 139. — Apartado 18

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Chapaprieta declina los poderes y S. E. encarga la formación del Gobierno a Portela Valladares

¿El general de división, señor Molero, en Prisiones Militares? ¿Formará Gobierno el señor Portela Valladares?

POR TELEFONO

La Comisión permanente de las Cortes prorroga el estado de alarma

Madrid 13, (9:30 m.)
UN MANIFIESTO DEL SEÑOR GIL ROBLES

Según dice un periódico, el señor Gil Robles está preparando en estos momentos un manifiesto al país, que se publicará después que el nuevo Gobierno esté constituido. Según los que conocen el guión de dicho documento, el jefe de la Ceda expondrá las circunstancias políticas que han producido los sucesos actuales.

Madrid.—Se ha reunido la comisión permanente de las Cortes. La reunión fue breve. No había mas asuntos que tratar que el de la prórroga del estado de alarma por un mes en las provincias de Madrid, Barcelona y Asturias. Se acordó la prórroga por mayoría. Votaron en pro los señores Moutas, Carrascal, Giménez Fernández, Guerra del Río, Cantis, Cid y Alba. Votó en contra el señor Santaló. Se abstuvieron los señores Horn, nacionalista vasco, y Martínez Barrio, de Unión Republicana.

ACLARACION DE UNION RADIO

Madrid.—En la secretaría de la Presidencia de la Cámara se ha facilitado copia de una carta del director de Unión Radio, de Madrid, en la que éste dice que la emisora no dió como declaraciones del señor Alba las palabras que motivaron la renuncia del señor Martínez de Velasco a formar Gobierno sino que las recogió como comentarios de pasillos.

UN FERIANTE ASESINADO

Orense.—Cuando regresaba de la feria de Villar del Barrio, Manuel Cabale Rivas, de cincuenta y seis

años, le salieron al paso unos atracadores, que trataron de arrebatarle el producto de la venta de dos terneros.

Como la víctima se resistiera, le agredieron, matándole, y después de robarle el dinero se dieron a la fuga sin que hasta ahora se tenga pista alguna.

El cadáver presentaba una herida contundente y otra de arma blanca que le secciona la yugular.

CONTRA LA LEY DE REFORMA AGRARIA

Madrid.—Ayer se celebró, ante el Tribunal de Garantías, la vista del recurso de inconstitucionalidad presentado por don Manuel Falco y Alvarez de Toledo, contra lo dispuesto en la ley de Reforma Agraria, referente a las incautaciones sin indemnización y contra la disposición final de la ley orgánica del Tribunal, por declarar no revisadas las leyes anteriores a su promulgación.

Dijo que la ley de Reforma Agraria es anticonstitucional, pues, no se puede expropiar sin indemnización, y se refirió concretamente a las incautaciones de las propiedades de los grandes de España.

Finalmente solicitó que la sentencia sea dictada en el sentido de que va contra la Constitución.

El Parlamento, previamente requerido por el Tribunal para que nombrara un defensor de la ley, no lo hizo, y el recurso quedó concluso para sentencia.

Hoy, a las once, habrá nuevo pleito, en el que, además de otros asuntos, se pronunciará dicha sentencia.
Sánchez Ortiz.

Maura venga a ver al señor Chapaprieta?—le preguntaron.
—No sé—contestó—. El caso es que yo he sido llamado por el señor Maura, he ido a la Presidencia y desde allí me han traído aquí. No sé más, y no puedo decir más.

Minutos después, salió el señor Chapaprieta y dijo que iba a una

comida que se celebraba en la Casa de Valencia, porque, por lo menos, quería llegar a los postres. Se proponía regresar pronto, ya que esta noche no haría ninguna gestión.

—¿No visitará al Presidente de la República?

—No; iré mañana. Esta noche no

haré nada, y mañana, a las nueve y media, reanudaré las gestiones.

Se le pidieron aclaraciones sobre la visita que le había hecho el general Molero, y dijo que el señor Maura le había llamado para ofrecerle la cartera de Guerra y el general, sin conocer el cambio habido llegó a Madrid y le visitó para po-

nerse a su disposición como presidente electo.

—¿Conoce usted el manifiesto del señor Gil Robles?

—No. ¿Se ha publicado ya? Los informadores le contestaron negativamente.

Sánchez ORTIZ.

ULTIMA HORA

Chapaprieta declina los Poderes y S. E. encarga la formación del Gobierno a Portela Valladares

¿El general Sr. Molero en Prisiones Militares?—¿Formará Gobierno Portela Valladares?

Madrid, 13 (3:30 t.)

CHAPAPRIETA, MADRUGA

El presidente del Consejo dimisionario, don Joaquín Chapaprieta, se levantó hoy, según costumbre, a las seis de la mañana, pero hasta que no llegó su hermano, don José, a las nueve, no comenzó a recibir visitas.

CHAPAPRIETA, AL DOMICILIO DE MARTINEZ BARRIO

El señor Chapaprieta salió de su domicilio a las nueve y veinte, encaminándose a casa del señor Martínez Barrio.

La entrevista duró quince minutos al final de los cuales, el señor Chapaprieta dijo a los periodistas que había celebrado un cambio de impresiones con el señor Martínez Barrio.

Añadió que ya iba formando su opinión.

CHAPAPRIETA Y GIL ROBLES

A continuación el señor Chapaprieta se dirigió al domicilio particular del jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

LO QUE DICE MARTINEZ BARRIO

Cuando se ausentó el señor Chapaprieta, el señor Martínez Barrio conversó con los periodistas, a los que dijo que el presidente dimisionario, le había hablado de sus proyectos de constituir nuevo Gobierno.

El señor Martínez Barrio, dijo que le contestó en análogos términos a como lo había hecho ayer al señor Maura; es decir, que si logra formar un Gobierno genuinamente republicano, restableciendo las garantías y la normalidad constitucional, le acogeremos con toda simpatía.

El señor Chapaprieta, por su parte, se ha dado perfecta cuenta de que en el Gobierno que intenta formar no podemos estar directamente representados.

Para terminar el señor Martínez Barrio, dijo a los periodistas que tenía la impresión de que el señor Chapaprieta pensaba formar Gobierno para disolver las Cortes.

CHAPAPRIETA Y GIL ROBLES

El señor Chapaprieta estuvo en el domicilio del jefe de la Ceda, señor Gil Robles, conferenciando durante algunos minutos.

Al salir manifestó el señor Chapaprieta que continuaba teniendo muy buenas impresiones.

Por su parte, Gil Robles se limi-

tó a decir que se remitía a las referencias que facilitase el propio señor Chapaprieta.

DON MELQUIADES ALVAREZ

Don Joaquín Chapaprieta, se trasladó desde el domicilio de Gil Robles al de don Melquiades Alvarez.

Ambos conferenciaron brevemente, saliendo juntos del domicilio del jefe del partido liberal democrata.

Chapaprieta dijo a los periodistas que don Melquiades le había dado todo género de facilidades.

CHAPAPRIETA Y MAURA

En el trayecto desde el domicilio de don Melquiades a la calle de Montesquiza, donde tiene su despacho el señor Maura, los periodistas perdieron la pista de don Melquiades Alvarez, pues solo llegó a casa de Maura el señor Chapaprieta.

La entrevista de don Joaquín Chapaprieta con don Miguel Maura duró veinte minutos.

A la salida, los periodistas pidieron al señor Chapaprieta una im-

presión de conjunto y don Joaquín dijo que primero tenía que dársela a S. E. el Presidente de la República.

GIL ROBLES Y LUCIA, MADRUGAN Y ANTICIPAN LA VISITA A CAMBO

Mientras Chapaprieta al salir del domicilio de Gil Robles, se dirigía a casa de don Melquiades Alvarez el jefe de la Ceda, acompañado del señor Lucia, marcharon rápidamente al Hotel Palace, donde celebraron larga entrevista con el señor Cambó.

Esta conferencia duró hasta poco antes de la llegada del señor Chapaprieta.

CHAPAPRIETA Y CAMBO

Don Joaquín Chapaprieta estuvo conferenciando en el Hotel Palace con el señor Cambó y al salir no quiso hacer manifestaciones a los periodistas.

Únicamente anunció el señor Chapaprieta que se dirigía al Palacio Nacional.

Sánchez Ortiz

Chapaprieta declina el encargo de formar Gobierno

En efecto, el señor Chapaprieta desde el Hotel Palace se trasladó al Palacio Nacional, pasando a las habitaciones de S. E. el Presidente de la República.

A las doce y diez salió de Palacio, siendo rodeado por los periodistas, a los que se limitó a decir: —He declinado el honroso encargo. Y nada más.

Se le preguntó que quien vendría detrás y manifestó que lo ignoraba.

PORTELA VALLADARES A PALACIO

A las doce y veinticinco, llegó al Palacio Nacional, el señor Portela

Valladares, haciéndolo momentos después el señor Maura, celebrando juntos su entrevista con S. E.

Después de 55 minutos de conferencia, salió de Palacio el señor Maura.

Los periodistas le preguntaron si había sido encargado de nuevo para intentar la formación del Gobierno.

Don Miguel contestó que había tenido un cambio de impresiones con el jefe del Estado, y aseguró que no tenía idea siquiera de quien sería el que recibiera el encargo de formar Gobierno.

El Presidente de la República confía el honroso encargo al señor Portela Valladares

A la una y treinta de la tarde, salió de Palacio, el señor Portela Valladares.

Dijo a los periodistas que había aceptado el honroso encargo abrumador, en los actuales momentos, dada la situación que atraviesan España y la República.

Añadió que iba a procurar cumplir el encargo presidencial con toda rapidez, para lo cual sacrificaría las habituales visitas de protocolo.

PORTELA VALLADARES A CHAPAPRIETA

Desde Palacio, el señor Portela Valladares se trasladó al Hotel Ritz, donde recogió al diputado radical señor Cámara, dirigiéndose juntos al domicilio del señor Chapaprieta, donde permanecieron media hora.

El señor Portela Valladares al salir, dijo que había solicitado el auxilio del señor Chapaprieta y que éste se lo había prometido.

PORTELA VALLADARES EN EL DOMICILIO DE ALBA

Desde el domicilio de Chapaprieta, el Sr. Portela Valladares, se trasladó al palacio del señor Alba, en la calle del Príncipe de Vergara, donde permaneció durante quince minutos.

A la salida, el señor Portela Valladares, dijo que el señor Alba le había ofrecido su colaboración espiritual y política.

Añadió que no había solicitado del señor Alba, su colaboración personal.

DON CIRILO DEL RIO

Al salir del domicilio del señor Alba, el señor Portela Valladares anunció a los periodistas que suspendía sus gestiones y se marchaba a comer.

Sin embargo, el señor Portela Valladares, se dirigió a un hotel céntrico, donde estaba citado con don Cirilo del Río.

Añadió el señor Portela Valladares que hasta después de almorzar a las tres y media, o las cuatro, no reanudaría sus gestiones.

EL MANIFIESTO DE GIL ROBLES

El jefe de la Ceda, señor Gil Robles interrogado por los periodistas acerca de la fecha en que publicará su anunciado manifiesto, ha contestado que aunque lo tiene ya terminado, lo dará a la publicidad cuando lo crea oportuno.

¿El general Molero a Prisiones Militares?

La noticia mas saliente del día la constituye el ingreso en Prisiones militares del general de la séptima División, Valladolid, don Nicolás Molero Lobo.

Este general se encontraba en Madrid, porque según había él manifestado, había sido llamado por

don Miguel Maura, para encargarse del ministerio de la Guerra, del Gobierno que pensaba formar el jefe conservador.

El señor Molero, parece que ha realizado después algunas visitas, lo que ha motivado su ingreso en Prisiones.

IMPRESION DICEN QUE NO HAY QUINTO MALO, PERO EL QUINTO DIA DE CRISIS, NO SE PRESENTA NADA HALAGUENO

El señor Chapaprieta declina el encargo de formar y lo recibe el señor Portela Valladares que por su carácter independiente pudiera lograr asistencias que le fueron negadas a sus antecesores.

Por si fuera esto poco la noticia que ha circulado por el Congreso, asegurando que ha ingresado en Prisiones Militares, el general de la séptima División, don Nicolás Molero Lobo, lleva mas confusión a la situación actual de la política.

¿Formará hoy Gobierno el señor Portela Valladares?

De desear sería que llegase a la formación de Gobierno y así parece que se confía ocurrirá.

Sin embargo, tampoco puede afirmarse que se imponga el buen sentido y que en atención a los gravísimos momentos actuales, se conceda una tregua a las luchas y a las pugnas partidistas.

Hay que tener en cuenta que lo que se pretende, no es otra cosa sino un Gobierno circunstancial, de vida breve, para dar ocasión a la disolución de las Cortes y convocatoria para las constituyentes.

Se están agitando oídas las posibilidades para la formación de ese Gobierno y como los momentos cada vez son mas difíciles, no tendría nada de particular que se desembocase en la disolución de las Cortes actuales antes del momento preciso de su liquidación definitiva.

Sánchez ORTIZ.

¿Conoce Ud. la bicicleta "G. A. C.?"

HERALDO DE ZAMORA

regala una a sus lectores. De venta en BAZAR J.

San Torcuato 20 ZAMORA

Autor de un robo, detenido

La benemérita de Fermoselle, ha detenido a Fabián Corral Duro, autor, en compañía de otro sujeto, del hurto de ganado registrado hace días a los vecinos de Cibanal, Tomas Arias Campos y Gabriel González Beneitez.

Registros domiciliarios

En Fuentesauco, la benemérita realizó diversos registros domiciliarios, encontrando en las casas de los vecinos Santiago Arganza Si s6n, Agustín Cuadrado López y Matías Jiménez, una escopeta a cada uno sin que poseyeran la correspondiente licencia de uso de armas.

Han sido denunciados ante el señor juez de Instrucción del partido.

Tip. Calamita.—Zamora

Noticias del extranjero

LA POLITICA EN AUSTRIA

Viena.—El príncipe Starhemberg ha declarado en un discurso-programa ante el frente patriótico, que no se puede ser al mismo tiempo austriaco y nacional socialista.

Se comprometió a que no ocurra nada en Austria susceptible de turbar la tranquilidad de la Europa central.

AGRUPACION DISUELTA

Méjico.—El secretario de Estado ha prometido la próxima disolución de la agrupación fascista "Camisas Doradas".

MEDIDAS CONTRARREVOLUCIONARIAS

Río de Janeiro.—La Cámara ha aprobado una ley, por la que se concede al Poder ejecutivo por deberes excepcionales para reprimir los movimientos subversivos.

Podrán retirar militares, destituir funcionarios y expulsar extranjeros.

LAVAL, EDEN Y MADARIAGA, CONFERENCIAN

Ginebra.—El señor Madariaga ha estado en contacto todo el día con los señores Laval y Eden, con los que ha conferenciado.

A mediodía, la Delegación española obsequió con un banquete al presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones Sr. Ruiz Guinazu, y al presidente del Comité de los 18, señor Vasconcellos.

LOS PRESUPUESTOS EN FRANCIA

Paris.—La Comisión de Hacienda del Senado ha aprobado el proyecto de procedimiento acelerado para el examen del presupuesto por 219 votos contra 42.

Maura llamó al general Molero

Madrid.—A las once de la noche, el general Molero, abandonó el domicilio del señor Chapaprieta. Interrogado por los periodistas,

dijo que había sido llamado por el señor Maura.

—¿Cómo se explica que habiendo sido usted llamado por el señor

PARA Navidad y Reyes

El mejor REGALO que puede usted hacer por lo práctico y de duración, es comprar los artículos siguientes:

Camas de Hierro, Niquel, Metal y Madera.—Somiers.—Sillas.—Espejos.—Muebles de todas clases.—Máquinas de picar y embutir.—Tijeras de PODAR.—Podaderas.—Correas.—Cocinas tipo Bilbao para leña, carbón y Cuarto de Baño.—Herramientas finas para todos los Artes y Oficios y para la Agricultura en general.—Herraduras y clavos de herrar.—Rejas de cola para la temporada.—Especialidad en Herrajes finos para Muebles y obras.

Bicicletas B. H., Super B. H. y RAYO.—Productos Pizarrita para tejados

TUBERIAS para cocinas y conducción de aguas

Le interesa visitar su exposición, antes de hacer sus compras.

"LA LLAVE" Almacén de Hierros y Ferretería

Hijo, núm. 34.

Teléfono 224 X

ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Casa Santiago

LICORES a granel, clases garantizadas

LISTA DE PRECIOS

	litro	5'00 pesetas
Anis t. Asturiana	>	6'00 >
Anis t. Mono	>	2'50 >
Anis superior	>	2'00 >
Anis corriente	>	2'50 >
Ojen superior	>	2'00 >
Ojen corriente	>	4'00 >
Cóñac superior	>	5'00 >
Ron extra	>	5'00 >
Chartreux extra	>	5'00 >
Menta extra	>	6'00 >
Benedictine extra	>	2'50 >
Málaga dulce	>	2'50 >
Jerez seco	>	1'00 >
Vino blanco de mesa	>	1'50 >
Vermuth	>	4'50 >
Cazalla	>	2'00 >
Aguardiente común	>	>

Para convencerse, nada mejor que hacer sus compras en esta Casa.

Visite la exposición del próximo domingo día 15

EXTRAVIO

El día 5 del actual se extravió, de Calzada de Valdunciel, Salamanca, un buey, cano por el lomo y jardo por la barriga, cuernos corvos, hocico negro.
Su dueño, Baltasar Zarza, de dicho pueblo, quien gratificará a quien le indique su paradero.

ULTRAMARINOS

Elias Luis

Fabriciano Cid 34 (Costanilla)

Económice dinero, comprando en esta casa
Aceite a 1'70 litro.
Arroz a 0'70 kilo.
Alubias blancas de la Bañeza, a 0'90 kilo.
Garbanzos superiores a 0'80 kilo.
Bacalao superior a 1'90 kilo.
Tocino nuevo a 2'70 kilo.
Zapatillas de abrigo para señora, 1'25 par
NOTA.—Esta casa no da regalos, vende la mejor calidad por el menor precio.

SE VENDEN

Una serret de dos ruedas, seminueva, cubierta. También se vende un caballo de tiro y paso andadura, alto, alzada nueve dedos, se venden juntos o separadamente.
Para tratar con su dueño, Miguel Colino, en Corrales.

CASA-HOTEL

en Avenida de Requejo, 4, se vende, dando facilidades de pago. O se permuta con otra situada en el centro de la población.
Ofertas y proposiciones a su dueño en la misma finca.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
Especialista en
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora.

VINO DE ALBILLO

clarete, fino de mesa. Excelente calidad. Se vende desde esta fecha en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8 al precio de 8 pesetas los 16 litros.
Horas de despacho de 11 a 2.

"LA MODERNA"

Joyería — Relojería — Óptica

Relojes Omeg, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 80 pesetas, despertadores y Kú Kú
Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los señores oculistas

SANTA CLARA NÚM. 18

SASTRERIA

Dijo de Federico Rodriguez

ÚLTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12
Teléfono, 42

ZAMORA

MAS GABANES

Para surtir la fabulosa cantidad de GABANES vendidos en esta temporada

Almacenes Diez

Ha recibido nueva remesa, modelos y colorido de última NOVEDAD

Gabanes cuero, plumas impermeables y pellizas

Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

SE VENDE VINO

Clarete fino de mesa, de cosechero en la acreditada bodega de Elias Santamaría, Cuesta de los Laneros número 9, al precio de 8 pesetas los 16 litros.
Horas de despacho de 10 y media a una y media.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

VINO DE COSECHERO

en la bodega de herederos de Clodoldo Prieto a 8 pesetas cántaro (libre de derechos).
Horas de despacho, de 9 a 10 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.
Calle de Orejones, 9.

Máquinas de Escribir UNDERWOOD

Al contado y a plazos
HERIBERTO HERNANDEZ
ZAMORA

SE ARRIENDA

En Benavente la mejor huerta de la provincia. Tiene de cabida cuatro cargas, terreno de primera, seis cientos árboles frutales (clases selectas) mayoría en producción, agua abundantísima (1.000 metros cúbicos diarios) gran depósito, sistema moderno de riego, todos adelantos y comodidades para explotar la con éxito seguro.
Más datos, dirigirse dueño, Joaquín Blanco, BENAVENTE.

SE VENDE

Un molino pro-indiviso, compuesto de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfecta, condición, inmejorable tanto para maqui- lero o fábrica, en el pueblo de Malre de Castroponce: Para tratar en el mismo molino.

Dois bicicletas de carrera de la invencible marca SPRINT regala "Heraldo de Zamora"
De venta en BAZAR J.
San Torcuato 20 ZAMORA

MALA REAL INGLESA

Linea de América del Sur

ASTURIAS 18 Noviembre
ARLANZA 2 Diciembre.
ALMANTORA 16 Diciembre
El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en tercera clase pesetas 737,70.
El camarote cerrado importa 42 pesetas más.

HIGHLAND BRIGADE 12 Noviembre
HIGHLAND PATRIOT 26 idem
HIGHLAND MONARCH 10 Diciembre.
admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase, para todos los puertos arriba mencionados.
Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 665,70.
El camarote cerrado importa 42 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía
ESTANISLAO DURAN E HIJOS
Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán
En Madrid: Señores Mac Andrews, Plaza de las Cortes.

URALITA

CUBIERTAS - TUBERIA y DEPOSITOS

Materiales de Construcción

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Tubería de Cemento

Cuartos de Baño, completos, primera calidad, desde 270 pesetas

Papeles pintados, muchos modelos

Cristales planos

Despacho y Almacén Santa Clara, n.º 2 Zamora

Salvador García Vilaplana

¡¡ ATENCION!! RIEGO, 17

El cosechero PEDRO AVELLINO MANSO

pone en conocimiento del público en general que ha puesto a la venta sus RICOS VINOS NUEVOS, elaborados con mucho esmero por esta Casa y certificados de no contener sustancias nocivas

NOTA DE PRECIOS

Clarete fino de mesa a 8 peseta los 16 litros
Especial de mesa, EMBOTELLADO, muy económico
Blanco pálido moscatel a 9 pesetas los 16 litros
Vinagre blanco superior, puro de vino a 0'40 pesetas litro
Servicio a domicilio desde 8 litros en adelante en garrafas precintadas
Esta Casa es la única en esta plaza que sirve el vino con todos los requisitos que marca la ley.

No dejen de probar estos ricos caldos y se convencerán de las excelentes condiciones que reúnen y que resultan más baratos que otros que ofrecen a precios más inferiores.

Llamen el teléfono n.º 171, y serán servidos con puntualidad y esmero
No confundirse: RIEGO, 17 (Los domingos no se despacha)

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24 1.ª, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43-254

Arboles frutales y forestales Plantas y rosales



En esta acreditada casa se venden toda clase de árboles de las mejores frutas injertadas, así como también en Arbustos, Coníferas, Forestales y Enredaderas.

No deje de hacernos sus pedidos pues se garantiza la planta de plantaciones siendo por cuenta de esta casa.
Sorprendente abono para plantas de flores y Cactus. Superior tierra especial para plantas.

No confundirse
VIUDA DE EZEQUIEL RODRIGO
Doctor Carracedo, 1, Zamora.

Dr. Ruiz de la Cuesta

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
Garganta, nariz oídos
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Sta. Clara, 20 entl.º—Tel. 303 (Frente al Banco España)

SE HACE VENTA

de la casa número 68 de la calle de Balborraz, compuesta de varios pisos, patio y jardín.
Para tratar del precio y condiciones puede hacerse todos los días no festivos, de diez a una de la mañana en el despacho del tetrado Sr. Gabriel Peñalosa, Plaza de San Gil, número 6.

Café-Bar

Seisdedos

VARIETES
Conciertos TARDE y NOCHE
CAFE EXPRESS
y licores de todas marcas
No deje de visitar el BAR SEIS- DEDOS. Todos los días cambio de repertorio.
Plaza de San Miguel 8, Zamora

GANADEROS

Se arrienda finca para cría de ganado con agua en todas las pocilgas tiene luz, casa y establo para vacas en sitio céntrico. Para tratar y verlo en Santa Clara 55. segundo

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Gran Sastrería

CLAUDIO RODRIGUEZ

Se han recibido las más altas novedades en Pañería para TRAJES Y ABRIGOS

Elegancia Buena concepción Economía

Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
SOLICITE PROSPECTOS

Cartelera de la Empresa "SANVICENTE"

Nuevo Teatro
COMPANIA de ZARZUELA
EUGENIO CASALS
SELICA PEREZ GARPIO
Hoy Viernes:
A las 7'15 Butaca 3 pias.
La Dolorosa
A las 10'30 Butaca 2 pias.
Luisa Fernanda
Mañana Sábado:
A las 7'15 Butaca 3 pias.
La Viejecita
La Tempranica
A las 10'30 Butaca 2 pias.
MARINA (opera)

El Domingo:
A las 7 DESPEDIDA A las 10'30 ESTRENO monumental
La del manajo de rosas
Butaca 4 y 5 pias.
A las 4'15 Butaca 1'60
Estreno espectacular Paramount 1935
hablado en español

CLEOPATRA
Por CLAUDETTE GOLBERT

Teatro Principal
El Domingo: Butaca 1'60 y 2'10
A las 4'30 7 y 10'30
MAGNO, espectacular ESTRENO
"Paramount" 1936 hablado en español
CLEOPATRA
Por CLAUDETTE GOLBERT
A las 3 Sección Infantil Butaca 0'55
Estreno película de aventuras "Radio"
La pradera roja
Por TOM KEENE

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Zamora
Carniceros, 1
(Paseo de San Martín)

VIUDA DE SEVER FUNERARIA

Teléfono 350
Calle Fabriciano Cid, núm. 8, (antes Cárcaba)